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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 28/03/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Leitura de ofício do Congresso Nacional sobre 

a transferência de sessão conjunta para o dia 29 de março de 2016, às 19 horas, 

destinada à deliberação sobre vetos presidenciais e outros expedientes. Leitura de 

ofício do Congresso Nacional sobre o cancelamento de sessão solene conjunta no 

dia 28 de março de 2016 destinada à homenagem pela criação da ONU Mulheres.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Ciência ao Plenário de recebimento do Ofício 

nº 102, de 2016, do Congresso Nacional, com o encaminhamento do processado da 

Medida Provisória nº 702, de 2015, que abre crédito extraordinário, em favor dos 

Ministérios da Saúde, do Trabalho e Emprego e das Cidades e de Encargos 

Financeiros da União, no valor de R$ 37.579.334.525,00, para os fins que 

especifica. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Pedido aos Deputados de registro de presença 

no plenário para início da Ordem do Dia. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Congratulação ao grupo de informação 

colaborativa Utilidade Capixaba pela promoção, nas redes sociais, de debate 

apartidário com a participação de representantes da população.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PR, MG) - Indignação com a crise da 

segurança pública no Brasil. Associação entre o aumento da violência e o tráfico de 

drogas.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Crítica à atuação do Juiz Federal Sergio Moro. 

Regozijo com a realização de manifestações populares em solidariedade à 
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Presidente da República, Dilma Rousseff, ao ex-Presidente da República Luiz Inácio 

Lula da Silva e à manutenção do Estado Democrático de Direito. 

CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, SP) - Contrariedade ao requerimento de 

urgência para votação do Projeto de Lei Complementar nº 257, de 2016, sobre o 

estabelecimento do Plano de Auxílio aos Estados e ao Distrito Federal e de medidas 

de estímulo ao reequilíbrio fiscal.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Homenagem à memória do jovem 

paraense Edson Luís de Lima Souto, morto em protesto de estudantes contra o 

regime militar.  

AUGUSTO CARVALHO (SD, DF) - Protocolização, na Câmara dos 

Deputados, de pedido de impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff, 

pela Ordem dos Advogados do Brasil. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Precariedade da BR-135, no 

Município de São Luís, Estado do Maranhão. Paralisia das obras de duplicação da 

rodovia pelo Governo Federal. Ajuizamento de ação pelo Governo do Estado para 

realização das obras de duplicação. 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Congratulação à Ordem dos 

Advogados do Brasil pela apresentação à Câmara dos Deputados de pedido de 

impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Requerimento assinado por advogados, 

inclusive ex-Presidentes da Ordem dos Advogados do Brasil, de retirada do pedido 

de impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff, em face da falta de 

consenso entre os membros da entidade, e de realização de ampla consulta aos 

advogados brasileiros sobre o tema.  

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Realização, pela Companhia 

Nacional de Abastecimento — CONAB, do censo de armazéns públicos e privados 

das principais regiões agrícolas brasileiras. Dificuldades de armazenamento de 

grãos nos Estados da Região Sul. 
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VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Participação do orador em solenidade de 

entrega de lotes a famílias do assentamento Herdeiros de São João e visita a obras 

do Governo Federal no assentamento Rosa do Prado, no Município de Prado, 

Estado da Bahia. Presença do orador em encontro de militantes da corrente do PT 

Esquerda Popular Socialista na municipalidade. 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PRB, MG) - Defesa da aprovação das Propostas 

de Emenda à Constituição nº 534, de 2002, sobre as competências da Guarda 

Municipal e a criação da Guarda Nacional, e nº 308, de 2004, sobre a criação das 

Polícias Penitenciárias Federal e Estaduais.  

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Presença no plenário de comissão 

de Parlamentares da Suécia.  

ROCHA (PSDB, AC) - Repúdio à iniciativa do Senador Jorge Viana de 

representação contra o Juiz Federal Sérgio Moro no Conselho Nacional de Justiça 

— CNJ.  

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Presença no plenário do Deputado 

sueco Björn von Sydow e do Embaixador da Suécia no Brasil, Per-Arne Hjelmborn. 

JOSI NUNES (Bloco/PMDB, TO) - Transcurso do 7º aniversário de criação do 

portal T1 Notícias, do Estado do Tocantins.  

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Presença de Governadores e 

Vice-Governadores no Congresso Nacional para pedido de aprovação de projeto de 

lei relativo à renegociação das dívidas dos Governos Estaduais. Empenho do 

Governador do Estado de Pernambuco, Paulo Câmara, nessa reivindicação. 

Homenagem ao cordelista José Francisco Borges ao ensejo do seu 80º aniversário 

natalício. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Concordância com a liberação de recursos 

pelo Governo Federal e pelo Governo do Estado de São Paulo destinados a 

pesquisas sobre a eficiência da fosfoetanolamina no tratamento de câncer. 
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RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSD, MG) - Realização de encontro do PSD no 

Município de Montes Claros, Estado de Minas Gerais, para filiações à legenda e 

apoio à pré-candidatura à reeleição do Prefeito Ruy Muniz. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Apresentação de pedido de impeachment 

da Presidenta da República, Dilma Rousseff, pela Ordem dos Advogados do Brasil. 

Constitucionalidade dos pedidos de impeachment ante cometimento de crime de 

responsabilidade pela Chefe do Poder Executivo Federal. Artigo A marcha acelerada 

do impeachment, de autoria do orador, publicado no jornal O Tempo. 

MAJOR OLIMPIO (SD, SP) - Inconformismo com apresentação de projeto de 

lei com vistas à renegociação das dívidas dos Estados ante a possibilidade de perda 

de direitos pelos servidores públicos estaduais. 

JOAQUIM PASSARINHO (Bloco/PSD, PA) - Urgência de realização, pelo 

Governo Federal, de obras de recuperação da BR-155, entre os Municípios de 

Xinguara e Eldorado dos Carajás, Estado do Pará. 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Solidariedade aos servidores públicos e 

funcionários terceirizados do Governo do Estado do Amapá ante a determinação, 

pelo Governador Waldez Góes, de pagamento parcelado dos salários das 

categorias. 

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG) - Posicionamento contrário do orador a 

projeto de lei, de autoria do Governo Federal, com vistas à renegociação das dívidas 

dos Estados, diante da possibilidade de perda salarial dos servidores públicos 

estaduais. 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Cumprimentos à Presidenta da 

República, Dilma Rousseff, pelo processo de renegociação da dívida dos Estados. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Repúdio ao partidarismo nas investigações da 

Operação Lava-Jato, da Polícia Federal. Críticas ao discurso de Parlamentares 

favoráveis ao impeachment sem menção ao remanejamento de recursos, pela 

Presidenta Dilma Rousseff, para programas sociais. 
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ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA) - Cumprimentos ao Prefeito do Município 

de Ilhéus, Estado da Bahia, Jabes Ribeiro, pela realização do evento Aleluia Ilhéus 

Festival, de artes e negócios. Importância do evento para o turismo da cidade. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Críticas à tentativa de destituição da 

Presidenta da República, Dilma Rousseff.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS) - Início do processo de negociação de 

preços do mercado arrozeiro na Região Sul do Brasil. Solicitação à indústria de 

pagamento justo aos produtores de arroz dos Estados do Rio Grande do Sul e de 

Santa Catarina. 

ROBERTO GÓES (PDT, AP) - Esclarecimento sobre o anúncio, pelo 

Governador do Amapá, Waldez Góes, de parcelamento do salário dos servidores 

públicos do Estado.   

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Inconformismo com o aumento do trabalho 

infantil no Brasil, conforme a pesquisa Trabalho Infantil e Trabalho Infantil Doméstico 

no Brasil. Premência de investimentos do Governo Federal na área de educação.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Inconstitucionalidade de ato do Juiz 

Federal Sérgio Moro. Possibilidade de ocorrência de golpe de Estado no Brasil. 

Realização de manifestações, no próximo dia 31 de março, contrárias ao 

impeachment da Presidenta da República. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PR, MG - Pela ordem) - 

Constitucionalidade do processo de impeachment. Defesa de alteração na Lei nº 

7.210, de 1984, Lei de Execução Penal, com vistas à redução da violência no Brasil. 

CAPITÃO AUGUSTO (Bloco/PR, SP - Pela ordem) - Preocupação com 

possível perda de direitos dos servidores públicos estaduais, especialmente policiais 

militares do Estado de São Paulo, em caso de aprovação do Projeto de Lei 

Complementar nº 257, de 2016, sobre o Plano de Auxílio aos Estados e ao Distrito 

Federal e medidas de estímulo ao reequilíbrio fiscal.  
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EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Preocupação com 

possível especulação financeira decorrente da abertura do capital da Caixa 

Econômica Federal ao mercado de ações, ante a proposta da Presidente Miriam 

Belchior de reestruturação da empresa. Defesa do debate da importância estratégica 

de instituições financeiras federais para o estímulo econômico. 

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Indignação com o abandono das obras 

de manutenção da BR 135, no Estado do Maranhão, pelo consórcio de empresas 

vencedoras da licitação. Críticas à falta de policiamento nas estradas maranhenses 

pela Polícia Rodoviária Federal. Elogio aos Deputados Federais do Maranhão pela 

luta em defesa das estradas do Estado. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Contrariedade à tentativa do 

Governo Federal de retirada da urgência constitucional para votação do Projeto de 

Lei Complementar nº 257, de 2016, sobre o Plano de Auxílio aos Estados e ao 

Distrito Federal e medidas de estímulo ao reequilíbrio fiscal.  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Associação a 

pronunciamento do Deputado Hildo Rocha sobre a manutenção da BR-135, no 

Estado do Maranhão. 

PEPE VARGAS (PT, RS) - Críticas à Ordem dos Advogados do Brasil pela 

protocolização de pedido de impeachment na Câmara dos Deputados, com viés 

político. Defesa da legalidade do remanejamento de recursos para programas 

sociais pelo Governo Federal. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Críticas ao Juiz Federal Sérgio 

Moro pela condução política das investigações da Operação Lava-Jato, da Polícia 

Federal. 

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS) - Esclarecimento sobre caráter 

apartidário do evento evangélico Marcha para Jesus.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Desvinculação do processo de 

impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff, dos desdobramentos de 
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investigações da Operação Lava-Jato. Decretos de abertura de crédito para a área 

educacional e alocação de recursos para o fortalecimento da agricultura, assinados 

por Dilma Rousseff e pelo Vice-Presidente da República, Michel Temer, como 

justificativa formal para o afastamento da Presidente Dilma. Indignação ante 

possibilidade de assunção do Deputado Eduardo Cunha na Vice-Presidência da 

República. Inexistência de fatos atentatórios à honra da Presidente da República, 

Dilma Rousseff.  

FÁBIO SOUSA (PSDB, GO - Pela ordem) - Aviso à Presidência de 

impossibilidade técnica de cadastro de oradores no sistema eletrônico.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Indignação com 

prognósticos de crescimento negativo da economia e elevação do desemprego. 

Congratulação à Ordem dos Advogados do Brasil — OAB por protocolização de 

pedido de impeachment em face de ato de obstrução à Justiça por parte da 

Presidenta da República, Dilma Rousseff. Regozijo com expectativa de rompimento 

do PMDB com o Governo. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Correção de discurso anterior da oradora 

para entendimento de menção à Marcha da Família com Deus pela Liberdade em 

vez de Marcha para Jesus.  

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA) - Preocupação com paralisia do 

Governo em face do processo de impeachment da Presidente da República, Dilma 

Rousseff. Tranquilidade do processo de afastamento do ex-Presidente da República 

Fernando Collor de Mello. Pedido aos Ministros do Governo para permanência do 

cargo ante necessidade de funcionamento do País. Legitimidade do processo de 

impeachment de Dilma Rousseff.  

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Indignação com discursos contra a 

corrupção de Parlamentares do PT em face de tentativas de obstrução à atuação da 

Polícia Federal, Justiça e Ministério Público Federal por parte de integrantes do 

Governo. Repúdio à iniciativa de Senadores de reivindicação de punição ao Juiz 

Sérgio Moro no Conselho Nacional de Justiça. Apoio da população às investigações 
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de corrupção no âmbito da Polícia Federal, Justiça Federal e Ministério Público 

Federal. Expectativa de votação de requerimento de autoria do orador para 

convocação do Ministro da Justiça para prestação de esclarecimentos sobre 

declarações a respeito do comando da Polícia Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Decisão da Presidência do Recurso nº 117, 

de 2016, de autoria do Deputado Arnaldo Faria de Sá, sobre decisão do Presidente 

da Comissão Especial do Impeachment, Deputado Rogério Rosso, de indeferimento 

de juntada da delação premiada do Senador Delcídio do Amaral no processo de 

afastamento da Presidente da República, Dilma Rousseff.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de cópia de decisão de recurso impetrado pelo orador e rejeitado pela 

Presidência da Câmara dos Deputados sobre inclusão de delação premiada do 

Senador Delcídio do Amaral no processo de impeachment da Presidente da 

República, Dilma Rousseff.  

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre manutenção de decisão da Comissão Especial do Impeachment sobre não 

inclusão de delação premiada do Senador Delcídio do Amaral no processo de 

afastamento da Presidente da República, Dilma Rousseff, e sobre determinação de 

novo prazo para apresentação de defesa. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Arlindo Chinaglia. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre reinício de prazo de 10 sessões para defesa da Presidenta da República 

Dilma Rousseff no processo de impeachment na Comissão Especial ante retirada, 

do processo, de parte da peça acusatória pelo Presidente da Comissão.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Henrique Fontana.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Protelação, por parte do Partido dos 

Trabalhadores, da apreciação do processo de impeachment da Presidente da 
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República, Dilma Rousseff, ante aumento da adesão à tese de afastamento da 

Presidente.  

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 702, de 2015, que abre crédito extraordinário em favor dos Ministérios 

da Saúde, do Trabalho e Emprego e das Cidades e de Encargos Financeiros da 

União, no valor de R$37.579.334.525,00, para os fins que especifica.  

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de decisão da Presidência da 

Câmara dos Deputados sobre o não recebimento de destaques à Emenda nº 3 em 

face da não existência de relação temática com a Medida Provisória nº 702, de 

2015. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Publicação, pelo jornal O Globo, 

de matéria sobre a existência de contas do Presidente Eduardo Cunha em paraísos 

fiscais. Ausência de legitimidade do Deputado Eduardo Cunha para o exercício da 

presidência da Câmara dos Deputados e para condução do processo de 

impeachment da Presidenta da República Dilma Rousseff.  

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado PEPE VARGAS 

(PT, RS). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA - Pela ordem) - Apoio ao impeachment 

da Presidenta da República Dilma Rousseff. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados MARCUS 

PESTANA (PSDB, MG), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), DELEGADO 

EDSON MOREIRA (Bloco/PR, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 
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Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

EDUARDO CURY (PSDB, SP), PAULO PIMENTA (PT, RS), ROCHA (PSDB, AC), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do art. 8º da Resolução nº 

1, de 2002, do Congresso Nacional. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG), AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), ZENAIDE MAIA (Bloco/PR, RN), 

CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ), MOEMA GRAMACHO (PT, BA), DANIEL 

COELHO (PSDB, PE), MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA), KEIKO OTA (PSB, 

SP), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), 

GENECIAS NORONHA (SD, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), RUBENS 

BUENO (PPS, PR), EVAIR DE MELO (PV, ES). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) – Orientação da respectiva 

bancada. Referência ao assassinato do estudante paraense Edson Luís de Lima 

Souto, há 48 anos, pela Polícia Militar do Estado da Guanabara. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MARCONDES GADELHA 

(Bloco/PSC, PB), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

de sua adequação financeira e orçamentária. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 

6, de 2016, adotado pela Comissão Mista à Medida Provisória nº 702, de 2015, 

ressalvado o destaque. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS), DR. JOÃO (Bloco/PR, RJ), CELSO 

JACOB (Bloco/PMDB, RJ), PAULO PIMENTA (PT, RS), SAMUEL MOREIRA (PSDB, 

SP), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), FLÁVIA 

MORAIS (PDT, GO), JÔ MORAES (PCdoB, MG), RUBENS BUENO (PPS, PR), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), EVAIR DE MELO (PV, ES), ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ), RAUL JUNGMANN (PPS, PE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), KEIKO OTA (PSB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do projeto de lei de conversão. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Pedido de verificação. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG). 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre as votações da presente sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

KEIKO OTA (PSB, SP). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre 

o prazo da presente sessão. 
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SAMUEL MOREIRA (PSDB, SP - Pela ordem) - Legitimidade do 

impeachment da Presidente da República, Dilma Rousseff. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MARCONDES GADELHA (Bloco/PSC, PB). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta aos Líderes da Oposição sobre a 

obstrução das votações. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, 

RJ), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Inexistência de fundamentos legais 

para o impeachment da Presidenta da República Dilma Rousseff. 

JOÃO RODRIGUES (Bloco/PSD, SC - Como Líder) - Conclamação ao PSD 

de rompimento com o Governo Federal e apoio ao impeachment. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Desistência de obstrução da 

votação pelo DEM. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

KEIKO OTA (PSB, SP). 

ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de encerramento da sessão após a aprovação de medida provisória. Orientação da 

respectiva bancada. 

ANGELA ALBINO (PCdoB, SC - Pela ordem) - Contestação a 

pronunciamento do Deputado João Rodrigues sobre a condição temporária da 

oradora no exercício do mandato. Agradecimento ao Governador do Estado de 

Santa Catarina, Raimundo Colombo, pela oportunidade à oradora de assunção ao 

cargo de Deputada Federal. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOÃO RODRIGUES (Bloco/PSD, 

SC). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 056.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 28/03/2016  Montagem: 4176 
 
 

13 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Medida Provisória nº 702, de 

2015, na forma de projeto de lei de conversão, ressalvado o destaque.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do Órgão 71.000 — encargos financeiros da União —, do 

Anexo I. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VICENTINHO (PT, SP), DOMINGOS NETO (Bloco/PSD, CE). 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Anúncio da compra da aprovação do 

impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff. Encaminhamento da 

votação. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES), OSMAR TERRA (Bloco/PMDB, RS). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado RUBENS 

BUENO (PPS, PR). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BILAC PINTO (Bloco/PR, MG), CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ), 

PAULO PIMENTA (PT, RS), AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB), ALAN RICK 

(Bloco/PRB, AC), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG), WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG), RUBENS 

BUENO (PPS, PR), EVAIR DE MELO (PV, ES), PAULO FOLETTO (PSB, ES), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA), ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ), RAUL JUNGMANN (PPS, PE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), 

MARCONDES GADELHA (Bloco/PSC, PB).  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 
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PAULO PIMENTA (PT, RS - Como Líder) - Importância histórica do atual 

momento político do Brasil. Risco à democracia pela associação entre mídia, Poder 

Judiciário e partidos de oposição em favor do impeachment da Presidente da 

República, Dilma Rousseff. 

PASTOR EURICO (Bloco/PHS, PE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento quanto à consolidação da votação. 

PRESIDENTE (Gilberto Nascimento) - Resposta ao Deputado Pastor Eurico. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Nacional do Cacau. Defesa de fortalecimento e revitalização da Comissão Executiva 

do Plano da Lavoura Cacaueira — CEPLAC. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP - Pela ordem) - Crítica a 

Parlamentares da base governista por não aceitação de decisão do Supremo 

Tribunal Federal pela constitucionalidade do processo de impeachment da 

Presidenta da República Dilma Rousseff. Repúdio à convocação, por movimentos 

sociais, de pessoas para manifestação em apoio ao Governo Federal. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PTdoB, PE).  

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSD, MG - Pela ordem) - Participação em encontro 

da Frente Nacional de Prefeitos, na cidade do Rio de Janeiro. Discussão, com a 

presença do Ministro da Saúde, Marcelo Castro, sobre a necessidade de 

investimentos na área. Elaboração de documento com as reivindicações dos 

Prefeitos do Brasil para encaminhamento à Presidência da República, à Câmara dos 

Deputados e ao Senado Federal. 

PASTOR EURICO (Bloco/PHS, PE - Pela ordem) - Solidariedade aos 

moradores do Município de Parnamirim, Estado de Pernambuco, pelos prejuízos em 

decorrência do aumento dos casos de assaltos. Pedido ao Governador e à Polícia 

Militar do Estado de providências para melhoria da segurança no Município. 
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CAIO NARCIO (PSDB, MG - Como Líder) - Inconsistência de manifestações 

de petistas sobre a natureza golpista do processo de impeachment. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Repúdio à desqualificação da Operação 

Lava-Jato pelo PT. Legitimidade e legalidade do processo de impeachment.  

ROBERTO SALES (Bloco/PRB, RJ - Pela ordem) - Solidariedade à população 

do Município de São Gonçalo, Estado do Rio de Janeiro, em face de inundações 

decorrentes de chuvas.  

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Legitimidade e legalidade 

do impeachment contra a Presidente da República. Agradecimento ao Parlamento 

brasileiro pela aprovação de proposta de emenda à Constituição relativa à 

destinação de recursos para o Sistema Único de Saúde — SUS.  

JOSI NUNES (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - Decisão do Diretório Estadual 

do PMDB de Tocantins de rompimento com o Governo Federal e entrega de cargos 

federais. Legalidade do processo de impeachment. Congratulações ao Ministério 

Público Federal, Polícia Federal e Poder Judiciário pela imparcialidade nas 

investigações da Operação Lava-Jato.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Razões do apoio do PSDB à destituição 

da Presidenta da República, Dilma Rousseff. Natureza golpista do processo de 

impeachment.  

 

PRONUNCIAMENTO ENCAMINHADO: 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Artigo de autoria do ex-Deputado estadual 

de Santa Catarina José Zeferino Pedrozo, intitulado Uma nova frente ambiental em 

SC: a proteção de nascentes.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


